
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 20-05-2009 ore 17:00

Consiglieri componenti la Commissione: Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Paolino D'Anna, Anna
Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich,
Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe
Toso, Diego Turchetto, Fabiano Turetta, Roberto Turetta.

Consiglieri presenti: Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro
Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Giorgio Reato, Raffaele Speranzon, Silvia
Spignesi, Fabio Toffanin, Roberto Turetta, Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson), Alfonso Saetta (sostituisce Paolino
D'Anna).

Altri presenti: Rappresentante della III^ Commissione d'Ambito della Consulta per la tutela della salute Dott. Candiello,
Funzionarie Nicoletta Codato e Veronica Vento .

Ordine del giorno seduta

Approfondimento relativo alle tematiche della 3^ Commissione d'Ambito ( Promozione della salute, Ambiente e1. 
Vivibilità della città)
Mozione ad oggetto: " Le categorie deboli nel mirino di un accertamento disattento alla dignità della persona -2. 
l'Assessore competente convochi le Associazioni ed intervenga" presentata dai Consiglieri Franco Conte,
Giorgio Reato e Claudio Borghello

Verbale seduta

Alle ore 17.10 la Presidente della III^ Commissione Consiliare Maria Paola Miatello constatata la presenza del
numero legale, dichiara aperta la seduta, dando la parola al Dott. Candiello 

CANDIELLO illustra la sua relazione sull’inquinamento. Fa presente che dagli anni 70 l’inquinamento e le polveri sottili
hanno avuto un andamento di crescita. Alcune percentuali di inquinamento sono diminuite ma sono aumentati i volumi.
La produzione di energia è la maggiore responsabile delle polveri sottili. Oltre alle polveri sottili poi ci sono gli ossidi di
azoto. Le fonti emissive di inquinamento sono: 
? centrali elettriche; 
? gestione rifiuti; 
? industria chimica; 
? trasporti e logistica; 
? riscaldamento domestico 
La diossina ed il PVC sono elementi molto inquinanti. I paesi del Nord Europa hanno deciso di eliminare il PVC, perché il
suo ciclo non è conveniente. L’inquinamento incrementa le malattie con effetti a breve ed a lungo termine 

GUZZO chiede se gli inceneritori industriali a Marghera rispettano i termini di legge 

CANDIELLO risponde che la legislazione è uguale per tutti gli inceneritori 

LASTRUCCI chiede qual è l’alternativa ai tubi PVC 

CANDIELLO risponde che è possibile usare altre plastiche, in quanto il 75% di tale materiale è senza PVC 

GUZZO chiede cosa si può fare per diminuire l’inquinamento 

CANDIELLO risponde che la strategia migliore è ridurre in origine l’inquinamento, attraverso le seguenti azioni: 
? spegnere i cicli che non hanno senso; 
? tentare delle bonifiche; 
? ridurre gli ossidi di azoto; 
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? dividere i rifiuti perché il loro miscuglio è pericoloso 

Alle ore 17.56 esce il Consigliere Centenaro 

MIATELLO chiede la relazione scritta di quanto illustrato 

CAPOGROSSO trova importante incominciare a riflettere su ciò che è stato detto, ma ritiene necessario prima verificare
se il bilancio totale sull’inquinamento risulti meno negativo. Chiede che venga consegnato alla Commissione un dossier
sull’inquinamento 

LASTRUCCI chiede chiarimenti su un possibile recupero energetico presso i forni di Murano 

CANDIELLO fa presente che gli interventi di energia rinnovabile hanno costi elevati che poi però vengono recuperati 

Alle ore 18.10 esce il Consigliere Reato 

Alle ore 18.15 la Presidente passa al 2° punto all’ordine del giorno dando la parola al Consigliere Caccia 

CACCIA propone di rinviare la discussione sulla mozione in oggetto e chiede che vengano invitate in Commissione le
Associazioni ANMIC e UILDM 

LASTRUCCI chiede che venga invitata in Commissione anche l’INPS 

MIATELLO fa notare che la Commissione ha sempre problemi a causa dell’orario e così chiederà di cambiare l’ora ed il
giorno di convocazione 

Alle ore 18.20, esaurito l’ordine del giorno, la Presidente dichiara sciolta la seduta
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